               Информация о результатах мониторинга правоприменения в Северном    сельсовете Северного района Новосибирской области за 2015 год.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 20 мая 2011 г. № 657 "О мониторинге правоприменения в Российской Федерации" (далее - Указ № 657) в 2015году приняты необходимые меры, направленные на организацию мониторинга правоприменения.

При осуществлении мониторинга правоприменения использовались:

а) практика судов общей юрисдикции и арбитражных судов;

б) практика реализации нормативных правовых актов Северного сельсовета  Северного района Новосибирской области;

в) акты и меры прокурорского реагирования, принятые в отношении нормативных правовых актов (протест, представление, постановление, предостережение и требование об изменении нормативного правового акта, заявление в суд);

г) экспертные заключения управления законопроектных работ и ведения регистра министерства юстиции Новосибирской области;

д) письма, иная информация органов прокуратуры, органов государственной власти субъектов РФ и иных государственных органов;

е) информация, почерпнутая из средств массовой информации;

ж) информация, поступившая от граждан и юридических лиц;

з) информация, поступившая из иных источников.

В ходе проведения мониторинга правоприменения нормативных актов устранены нарушения  законодательства:

- в сфере муниципальной службы  - 2;

         - в сфере бюджетного законодательства;

         - в сфере защиты населения и территорий от ЧС, природных и техногенных катастроф -1;

          - в сфере развития малого и среднего предпринимательства;
- отменены как несоответствующие действующему законодательству – 4;

 - отменены как незаконно принятые - 1;

- приведены в соответствие, в связи с  изменениями законодательства- 10.

   По результатам мониторинга коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах, регулирующих указанные правоотношения, не выявлено.

        Специалистам администрации Северного сельсовета рекомендовано  своевременно анализировать изменения федерального и областного законодательства, для отмены либо корректировки нормативно правовых актов Северного сельсовета, в частности подписанного Губернатором Новосибирской области 18.12.2015 Закона области № 27-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области и внесении изменения в статью 3 Закона Новосибирской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области». 
         Большую помощь при осуществлении мониторинга правоприменения оказали:

  - Методические рекомендации Минтруда России по привлечению к ответственности муниципальных служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

 - Аналитические материалы о правовых основаниях разработки и принятия муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции, подготовленные отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений департамента организации управления и государственной гражданской службы администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области, доведенные до сведения органов местного самоуправления, желательно, чтобы такая практика осуществлялась на постоянной основе.
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