 СЕВЕРНЫЙ СЕЛЬСОВЕТ
Стремление к лучшему
Северное… Сразу  хочется сказать: «Это где-то далеко-далеко…»
Да! Далеко и от областного центра, и от железной дороги. И, тем не менее…
Живет и развивается село с красивым и звучным названием «Северное».
Если мысленно отмотать время лет, примерно, на пять и посмотреть на село сегодняшним взглядом, то постепенно начинают вырисовываться мрачноватые картины, особенно, в части благоустройства. Дороги по многим улицам находились в ужасном состоянии. Любая непогода вызывала у жителей массу неудобств и неприятных эмоций. Иногда, чтобы выбраться с улицы, жителям приходилось пробираться вдоль заборов, петляя, протаптывать замысловатые дорожки с единственной целью: благополучно и своевременно добраться на работу, отвести малыша в детский сад, проводить ребенка в школу… 
И каких неимоверных усилий стоило  Северному сельсовету, чтобы начать исправлять сложившуюся ситуацию. На ремонт  дорог, а особенно с большой  протяженностью, потребовались немалые  средства. Чтобы началось финансирование работ и освоение   денежных средств, была проведена подготовительная, кропотливая работа по  оформлению дорог в собственность  сельсовета, составлению, обоснованию  проектов  и смет, проведению торгов и аукционов, своевременному  предоставлению необходимой документации. И много еще рутинной, но очень важной работы выполнялось для достижения поставленных задач. 
Но, как показывает практика, людям важен результат, а не его достижение.
Сейчас можно говорить:  результат и достаточно хороший  уже есть.  Но и на сегодняшний день  работа по ремонту дорожной сети продолжается. 
 Необходимо отметить, что при очередности проведения ремонта  учитывалась  и плотность населения улицы, а также  движение транспортных средств. Но это совсем  не означает, что дороги в  переулках  и  на маленьких отдаленных улицах не будут ремонтироваться. Ремонт ведется в пределах субсидий, которые выделяются из областного бюджета. 
Многие дороги отремонтированы, условия для населения созданы. Казалось бы,  по сравнению с тем, что было и, что сейчас  есть, разница очевидна и в лучшую сторону. Теперь необходимо общими усилиями  поддерживать дороги в надлежащем состоянии. Стоит отметить, что на содержание дорог администрация Северного сельсовета тратит ежегодно немало собственных средств.  Содержание  - это не только очистка дорожного полотна, но и  укладка, где это необходимо,  водопропускных труб, очистка и углубление  водоотводных канав.   Но, почему-то, некоторые  думают, что благоустройством должен  заниматься только  сельсовет, а жители могут позволять себе все, что им необходимо в данное время. Например, когда в весенне-осенний  период закрывается проезд  для большегрузов и тяжелой техники  по улицам села (это делается   ради сохранения дорог), некоторые граждане, игнорируя запреты, подъезжают к своему дому и на гусеничных тракторах, и спокойно везут объёмные  грузы.  И, если, по этому поводу   слышат замечания в свой адрес, то реакция, в основном, недоумение, переходящее в раздражение…
Самое странное заключается в том, что гражданин, способствующий разрушению дорожного полотна на своей и других участках улиц, где он «прокатился»  с грузами, потом одним из первых припожалует  в сельсовет, сетуя  на то, что власти бездействуют, а ему теперь некомфортно  проезжать по  разбитой дороге.
Отрадно заметить, что не все люди   поступают в корыстных целях, невзирая на закон и порядок. Наоборот, всячески способствуют  соблюдению общепринятых правил.
Стремиться к лучшему нужно всегда и во всем, но без фанатизма. Искать   виновных проще, чем признаться себе, что и твоя доля вины в произошедшем есть.  Ведь, если мы, сообща, не будем сохранять то, что имеем сейчас, то  недалёк тот день, когда  граждане некоторых улиц будут вынуждены вновь, как канатоходцы, прильнув к забору,  осторожно пробираться к месту назначения. 
   К сожалению, всё когда-то приходит в негодность, выходит из строя, ломается.  А вот, когда это случится, быстро или нет, от человека во многом  зависит. И, еще, денежные средства  не выделяются  постоянно и по первому требованию  на ремонт, если  он недавно выполнялся.      
В администрации  Северного сельсовета  всегда масса вопросов, требующих решения для улучшения жизни граждан, и на это тратится не только время, но и большие финансовые вложения.

Юбилейный год
Тепло, забота и внимание. Об этом мечтает каждый человек.  
Это, как в лютый мороз, протянуть холодные ладони  к  костру, как в знойный день погрузиться в прохладу.  Суровое слово «старость» сейчас принято называть «мудростью».   Смысл от этого, может быть, и  не изменится, но так, кажется, звучит  намного лучше.
Вот и администрация Северного сельсовета не забывает о людях пожилого возраста. В период проведения   мероприятий, запланированных  в рамках  Декады мудрых,  в знак уважения 19 граждан приняли  подарки и  поздравления в свою честь. 2016 год для них стал юбилейным, потому что их возраст  достиг 85 и 90 лет.

















И для себя, и для села
 Не просто содержать, благоустроить и  озеленить определенную территорию, а сделать это как можно лучше.  Заботливый хозяин и хозяйка так и  поступят, приложат все усилия, чтобы их дом и приусадебная территория выглядели красивыми и благоустроенными. Кстати, с каждым годом в селе Северное таких усадеб становится больше.  
Уже много лет   традиционно объявляется и   проводится смотр-конкурс на лучшее содержание, благоустройство и озеленение территории Северного сельсовета.    Победителей прошедшего смотра-конкурса чествовали на празднике «Закрома родного края».  Как приятно осознавать, что к благоустройству  многие граждане и некоторые организации  подходят  творчески.  Названия самих номинаций конкурса, где определились победители,  говорят об этом: «Лучшая организация по благоустройству…» - победитель МКУ Северного района Новосибирской области  «Комплексный центр социального обслуживания населения»,  «Лучшая частная усадьба» -  победители Чернобаевы Владимир Иванович и Надежда Николаевна,
 « Лучшая усадьба ветеранов» - Корюкины Виктор Сергеевич и Альвина Александровна, Друзелевич Анна Васильевна, Михалевич Галина Михайловна, Ходинская Христинья Петровна; «Есть в деревне дома-души моей отрада» - победители Косс Владимир Михайлович и Вера Петровна, Халява Николай Харитонович и Светлана Петровна.
Также  за лучшее содержание, благоустройство и озеленение территории Северного сельсовета  некоторым организациям и жителям нашего села  были вручены Благодарственные письма.
Стараниями таких заботливых хозяев наш  райцентр год от года  становится краше. Хорошая польза получается и для себя, и для села.






«Бродягами не рождаются…»
Ими становятся. И на бродяжничество своих домашних питомцев обрекают, странно звучит,  хозяева. Причем, уже сложилась нехорошая традиция: многих собак отпускают с привязи на ночь, а утром «в поход» отправляются крупнорогатые «путешественники». Все бы ничего, если бы коровы мирно ели траву, а собаки просто бегали. Только, вот, не наевшись, но набегавшись, одни животные  – ломают заборы и портят урожай, а другие – набрасываются на прохожих.
Гражданин, пострадавший от произвола   четвероногих бродяг, обращается с жалобой в администрацию Северного сельсовета. Далее выясняется, что определить, кому принадлежит  бродячее животное, довольно сложно, потому что «заботливый» хозяин свою любимую собаку вдруг перестает узнавать, а корове заранее  помог освободиться от бирки, убрав совсем или же затерев цифру на ней. Когда все-таки   удается определить, кому принадлежит свободно разгуливающее  животное, составляется административный протокол на безответственного гражданина.
Продолжая тему о бродячих  животных, стоит вспомнить, что многие жители часто возмущались:
 - Вот, если бы были пастухи, все было бы иначе! И нам было бы спокойнее, когда животное под присмотром!
Когда же  (прошедшим летом!)  трудоустроенные пастухи, отправились  сопровождать  животных на пастбище, то только 7 хозяев изъявили желание отдать в стадо своих крупнорогатых животных. Но у нас в селе не семь хозяйств, где содержится крупный рогатый скот!
Вот и выходит, что остальные животные, по воле своих хозяев, свободно гуляют по селу, свободно выбирают, например, на проезжей части дороги, место для отдыха. Собаки, становясь агрессивными, нападают на беззащитных людей. 
К животным вопросов нет: им нужен уход, корм, отдых, прогулка, как и всем живым существам.  А, вот, хозяину, обрекшему  своих питомцев на бродяжничество, стоит задуматься о том, что его крупнорогатое существо кому-то наносит  материальный ущерб. Или, ещё хуже, само животное, удалившись от села на почтительное расстояние, станет добычей четвероногих хищников, а, порой, и «двуногих» охотников. 
Плохо, что некоторые люди ждут, пока «не грянет гром…»
 - Моя собака не кусается, она спокойная,- зачастую слышатся фразы.
Да, тигры и слоны, привыкшие к дрессировщику, тоже позволяют потрепать себя по загривку. Но, ведь, есть   примеры того, когда, казалось бы,  обожаемого  хозяина или калечат, или загрызают насмерть «милые» хищные питомцы. 
А собака? Существо, проведшее  на просторах села много времени, не получая регулярного питания и теплого ночлега, разве она не одичает. И, представьте, такому озлобившемуся на людей  животному  или целой стае, попадается на пути тот, кто боится, кто слабее. Например, ребенок, идущий из школы, или пожилой человек.  К тому же, давно известно, что хищники быстро определяют страх находящегося перед ним животного, или  человека.  Неизвестно, может ли в такой ситуации оказаться рядом кто-то, кто сильнее и  защитит…
 Чтобы не создавать проблем окружающим и себе лично и существуют Правила содержания домашних животных, которые  граждане  обязаны строго соблюдать.
Завёл в доме или на подворье животное, прояви заботу о нем!  
 
Пресс- служба администрации Северного сельсовета 

  

