АДМИНИСТРАЦИЯ СЕВЕРНОГО СЕЛЬСОВЕТА 

СЕВЕРНОГО РАЙОНА 

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации
Северного сельсовета
Северного района Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов
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Председатель комиссии -  Литвякова Т.А.
Секретарь комиссии – Савченко О.А. 

Присутствовали члены комиссии:
Махныткина Л.А.
Ларионова Е.В.

Люст А.Г.

Повестка дня:
1. О рассмотрении представления прокуратуры Северного района об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе; 

          о предоставлении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2010 -2015 года не в полном объеме;
о выявленных несоответствиях в предоставленных сведениях о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера прав на недвижимое имущество.
      Заседание комиссии открыла председатель комиссии в присутствии муниципальных служащих в отношении, которых рассматривается вопрос. 

Члены комиссии, предупреждены о неразглашении сведений, ставшим им известными в ходе работы комиссии. При возникновении прямой или косвенной личной заинтересованности члена комиссии, соответствующий член комиссии не принимает участие в рассмотрении указанного вопроса. Поступило предложение считать заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Северного сельсовета открытым.

Проголосовали: ЗА 5 /пять /, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

РЕШИЛИ: данную информацию принять к сведению 

Проголосовали: ЗА 5/пять/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

Решение принято единогласно.

1. Слушали: 


Рассмотрев представление прокуратуры Северного района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции (проверка достоверности  и полноты сведений, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении руководителя, муниципальных служащих администрации Северного сельсовета свидетельствующих  о представлении недостоверных, неполных сведений).

         ВЫСТУПИЛИ: председатель комиссии, которая ознакомила присутствующих с поступившим  07 декабря 2016 года представлением прокуратуры Северного района. Ознакомила членов комиссии с результатами и содержанием проверки.
В комиссию для рассмотрения представлены следующие материалы:

- пояснения руководителя;

- пояснения муниципальных служащих 

- информация заместителя Главы администрации Северного сельсовета по результатам проверки достоверности и полноты, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных  муниципальными служащими и руководителем.

В соответствии с пунктом 18 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Северного сельсовета, утвержденного постановлением администрации от 27.01.2015 № 20, комиссия должна установить: являются ли сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные руководителем, муниципальными служащими администрации Северного сельсовета, достоверными и полными либо недостоверными и (или) неполными.

В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной  службе в Российской Федерации», от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» представление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является обязанностью  муниципального служащего.

При анализе представленных данных прокуратурой Северного района, комиссия установила, что  согласно постановления администрации от 23.07.2013 № 139 «О предоставлении лицом, замещающим муниципальную должность на постоянной основе и муниципальными служащими администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей», специалисты младшей группы должностей администрации Северного сельсовета сведения о расходах предоставлять не обязаны, в связи с чем вопрос о непредставлении сведений о расходах за 2012 год муниципального служащего не рассматривался, сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими предоставлены не в полном объеме. Также выявлены несоответствия сведений предоставленных муниципальными служащими администрации Северного сельсовета.
Заслушаны пояснения: 
Муниципальный служащий пояснил, что  сведения о доходах, полученных от Фонда социального страхования указала без копеек по той причине, что данную сумму округлила, увидев в данном разделе указание «величина дохода (руб)», не обратив внимание на сноску. 
· Муниципальный служащий пояснил, что сведения о доходах в качестве дохода указала «больничный лист», по невнимательности, сведения о доходах супруга указала работу по договору, т. к. считала это правильным. При заполнении раздела сведения о счетах наименование юридического лица приведено не в полном объеме, адрес кредитной организации указан неверно (указан адрес подразделения кредитной организации), т.к. счета открывались непосредственно по этому адресу. Доход от капитализации в части сведений о доходах не указан, т.к. сведения брались в личном кабинете Сбербанк-онлайн, эти  данные там не указаны, второй счет является зарплатным, соответственно ни какой капитализации  от данного счета нет, видом пользования имуществом указано неоформленное строительство в связи с тем, что когда велось строительство разрешение на строительство не выдавалось и ввод в эксплуатацию не оформлялся. За 2014 год указано об использовании земельного участка только у мужа, т.к. земельный участок предоставлялся мужу. Согласно методическим рекомендациям по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (за отчетный год 2015), данные сведения указываются у служащего и его супруги начиная с 2015года.
   Муниципальный служащий пояснил, что адрес кредитной организации не указала, т.к. на момент заполнения сведений точно его не знала, думала, что укажет его позже. В разделе сведения о счетах не верно указала вид счета, в подразделе 6.1.  не указано жилое помещение находящееся в пользовании в связи с тем, что в первый раз сведения заполнялись по программному обеспечению и поэтому при заполнении ошиблась, а потом невнимательно проверила. Указана неверно модель транспортного средства, т.к. заполняла без ПТС.
      Муниципальный служащий пояснил, что адрес  кредитной организации указан такой, т.к. счета открывались непосредственно по этому адресу и была уверена, что указано верно. Доход от капитализации не указан так как имею только зарплатную карту. За 2014 год указано об использовании земельного участка только у мужа, т.к. земельный участок принадлежит мужу. Согласно методическим рекомендациям по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (за отчетный год 2015), данные сведения указываются у служащего и его супруги начиная с 2015года. Место регистрации транспортного средства указано не верно по технической ошибке.
      Муниципальный служащий пояснил, что адрес кредитной организации не указала, т.к. на момент заполнения сведений точно его не знала, думала, что укажет его позже. Доход от капитализации вкладов не указан, т.к. на кредитный счет капитализация не начисляется. Не внесены сведения о доходах в размере 8043 руб., т.к. на руках не было банковской выписки, а точную сумму я не знала, что привело к искажению данных. Указана неверно модель транспортного средства, т.к. заполняла без ПТС.
       Муниципальный служащий сообщила, что адрес кредитной организации не указала, т.к. на момент заполнения сведений точно его не знала, думала, что укажет его позже. Доход от капитализации не указан, т.к. в справке Сбербанка эти данные не были представлены. Площадь имеющегося в собственности земельного участка указана неверно, вследствии того, что не была переведена в кв.м, а указана как было в свидетельстве в га. Доход по месту работу указан неверно так же по невнимательности.  В декларации о своих доходах за 2015 г. я не указала сумму по больничному листу 3158,68 р. т.к. эти данные мне не предоставили в Соцстрахе, подтвердить справкой не могу т.к. запрос делался в устной форме по телефону.
     Муниципальный служащий сообщила, что адрес кредитной организации и ее наименование не указала, т.к. на момент заполнения сведений не располагала этими данными, доход от капитализации не указан, т.к. счета открыты только для зачисления заработной платы.

Договор - купли продажи посчитала документом, подтверждающим право собственности. Жилое помещение в котором проживает супруг находится в пользовании, данные не указаны по невнимательности.
     Муниципальный служащий пояснил, что доход от капитализации не указан, т.к. в справке Сбербанка эти данные не были представлены, адрес кредитной организации указан неверно (указан адрес подразделения кредитной организации), т.к. счета открывались непосредственно по этому адресу. Реквизиты документов, являющиеся законным основанием для возникновения права собственности не указаны из-за невнимательности. В декларации о своих доходах за 2015г. я не указала сумму по больничному листу 4263,84 р. т.к. эти данные мне не предоставили в Соцстрахе подтвердить справкой не могу т.к. запрос делался в устной форме по телефону.
       Муниципальный служащий пояснил, что доход от капитализации не указан, т.к. открыт ссудный и текущий счет на которые капитализация не начисляется, адрес кредитной организации указан неверно (указан адрес подразделения кредитной организации), т.к. счета открывались непосредственно по этому адресу. Номер и дата свидетельства о государственной регистрации права совпадают с супругом,  из-за невнимательности, место регистрации транспортного средства указаны неверно, т.к. заполнялись без ПТС.

     Муниципальный служащий пояснил, что сведения о доходах в качестве дохода указала «больничный лист», по невнимательности, адрес кредитной организации указан неверно (указан адрес подразделения кредитной организации), т.к. счета открывались непосредственно по этому адресу. При подаче сведений за 2010,2012 года допущены ошибки из-за невнимательности. При подаче сведений за 2014 год в первый раз сведения заполнялись по программному обеспечению и поэтому при заполнении ошиблась, а потом невнимательно проверила, в связи с чем не указала доход от продажи транспортного средства.
Рассмотрев представленные материалы и пояснения, детально изучив Методические рекомендации по привлечению к ответственности государственных(муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленные Минтрудом России (письмо от 13.11.2015 №18-2/10/П-7073), комиссия считает, что при представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  муниципальные служащие должны были руководствоваться законодательством о муниципальной службе.

     РЕШИЛИ:

1. Установить, что сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные муниципальным служащим  являются полными.

           2.  Представленные муниципальными служащими  сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за проверяемый прокуратурой Северного района период являются неполными.

     3.Рекомендовать Главе Северного сельсовета применить к  данным муниципальным служащим дисциплинарное взыскание в виде замечания в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Председатель комиссии                                                            Т.А. Литвякова 
Секретарь комиссии                                                                   О.А. Савченко
Члены комиссии:

                                                                                                      Л.А. Махныткина

                                                                                                      Е.В. Ларионова

                                                                                                      А.Г. Люст  
