АКТ

плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд Северного сельсовета Северного района Новосибирской области
село Северное 14 ноября 2018 г.

         В соответствии с планом проведения проверок соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд Северного сельсовета Северного района Новосибирской области  на основании постановления администрации  Северного сельсовета Северного района  Новосибирской области от 18.07.2014 года № 178, распоряжения Главы Северного сельсовета Северного района  Новосибирской области  от 09.10.2018 № 66-Р года комиссией в составе:

Воробьёв Иван Геннадьевич – Глава Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, председатель комиссии;
Савченко Инна Владимировна - ведущий специалист администрации Северного сельсовета, секретарь комиссии;
Литвякова Татьяна Афанасьевна – заместитель Главы администрации Северного сельсовета, член комиссии 

проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, по вопросу обоснования начальной (максимальной) цены контрактов, заключаемых с  поставщиками (подрядчиками, исполнителями), по ремонту автомобильных дорог общего пользования,  включенной в план – график, сроки размещения плана- графика в ЕИС.
Местонахождение: 632080, Новосибирская область, Северный район, с. Северное, ул. Урицкого, 20,; ИНН 5435100747 КПП 543501001.

Проверка проводилась в присутствии ответственного лица за осуществление закупок,  Кондрашкиной Лидии Семеновны.
Проверяемый период: 9 месяцев 2018 года.

Срок проведения плановой проверки с 24 октября 2018 года по 
13 ноября 2018 года.

Предмет плановой проверки – соблюдение администрацией Северного сельсовета Северного района Новосибирской области требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Плановая проверка осуществлялась в соответствии с требованиями Порядка осуществления органом внутреннего муниципального финансового контроля  за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, утвержденного постановлением администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области  № 178 от 18.07.2014 года.

В ходе проверки были изучены: план-график осуществления закупок товаров,  работ,  услуг для муниципальных нужд на 2018 год, реестр закупок, документы по осуществлению закупок, связанных с выполнением работ по ремонту автомобильных дорог и подъездов Северного сельсовета, по благоустройству дворовых территорий, приобретению жилого помещения для переселения из аварийного жилищного фонда.

В результате проверки установлено следующее:

      За проверяемый период администрация Северного сельсовета осуществила 6 (шесть) закупок путём проведения электронных аукционов и заключила 6 (шесть) муниципальных контрактов:

- приобретение жилого помещения для переселения граждан из непригодного для проживания жилого помещения,

- капитальный ремонт автомобильной дороги по ул.Победа;
- ремонт автомобильной дороги по ул.Чкалова;

- благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов в с.Северное;
- ремонт автомобильной дороги по ул.Пушкина, 

- ремонт подъездных путей с разворотными площадками к строящемуся объекту: «Детский сад на 330 мест в с.Северное».
      Начальная (максимальная) цена контрактов по аукционам определялась и обосновывалась в соответствии со ст.22 Федерального закона №44–ФЗ, в том числе:
- на приобретение жилого помещения методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка);
- на капитальный ремонт, ремонт и благоустройство – посредством применения проектно-сметного метода. 
     Из шести аукционов четыре проведено самостоятельно, две закупки централизованно  через уполномоченный орган – ГКУ НСО «УКСис».  
   На объекты капитального ремонта разработана рабочая и проектная документация, на ремонтные работы – проектно-сметная.

Проектная и рабочая документация в составе Описания объекта закупки размещается в ГИСЗ НСО и ЕИС. При осуществлении указанных закупок в соответствии со ст. 26 44 – ФЗ и постановлением Правительства Новосибирской области от 30.12.2013 № 597-п выполнены требования централизации закупок товаров, работ, услуг с начальной (максимальной) ценой контракта, превышающей 1 000 000,00 рублей. Информация в извещениях и документации об осуществлении закупок соответствует информации, указанной в плане-графике (требование ч. 12 ст. 21 44- ФЗ). Размещение извещения и документации о закупке осуществляется не ранее 10 дней после внесения изменений в план-график (требование ч. 14 ст. 21 44-ФЗ). После заключения муниципальных контрактов сведения о них и отчёты заказчиков размещаются в ГИСЗ НСО и ЕИС. Сроки размещения сведений и отчётов не нарушены. Также своевременно размещаются сведения об исполнении контрактов. Таким образом, нарушений законодательства при осуществлении администрацией Северного сельсовета закупок конкурентными способами не выявлено.                                                                     
Вывод: нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  при осуществлении закупок не выявлено.                                                                     
С актом ознакомлен:
                                                                Ответственное лицо          

                                                                за осуществление закупок
                                                               Л.С. Кондрашкина
Председатель комиссии:
                                                               И.Г.Воробьёв
Члены комиссии:

                                                                И.В. Савченко
                                                               Т.А.  Литвякова
