АДМИНИСТРАЦИЯ СЕВЕРНОГО СЕЛЬСОВЕТА 

СЕВЕРНОГО РАЙОНА 

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации
Северного сельсовета
Северного района Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов
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Председатель комиссии -  Литвякова Т.А.
Секретарь комиссии – Решетникова О.В. 

Присутствовали члены комиссии:
Косс О.Ю.
Ларионова Е.В.

Люст А.Г.

Повестка дня:
1. О рассмотрении представления прокуратуры Северного района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции- 

          о предоставлении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017  год не в полном объеме.
      Заседание комиссии открыла председатель комиссии в присутствии муниципального служащего в отношении, которого рассматривается вопрос. 

Члены комиссии, предупреждены о неразглашении сведений, ставшим им известными в ходе работы комиссии. При возникновении прямой или косвенной личной заинтересованности члена комиссии, соответствующий член комиссии не принимает участие в рассмотрении указанного вопроса. Поступило предложение считать заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Северного сельсовета открытым.

Проголосовали: ЗА 5 /пять /, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

РЕШИЛИ: данную информацию принять к сведению 

Проголосовали: ЗА 5/пять/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

Решение принято единогласно.

1. Слушали: 


Рассмотрев представление прокуратуры Северного района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции (проверка достоверности  и полноты сведений, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении муниципального служащего администрации Северного сельсовета свидетельствующих  о представлении неполных сведений).

         ВЫСТУПИЛИ: председатель комиссии, которая ознакомила присутствующих с поступившим  20 ноября 2018 года представлением прокуратуры Северного района. Ознакомила членов комиссии с результатами и содержанием проверки.
В комиссию для рассмотрения представлены следующие материалы:

- пояснение муниципального служащего.

В соответствии с пунктом 18 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Северного сельсовета, утвержденного постановлением администрации от 27.01.2015 № 20, комиссия должна установить: являются ли сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные руководителем, муниципальными служащими администрации Северного сельсовета, достоверными и полными либо недостоверными и (или) неполными.

В соответствии с Федеральными законами от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной  службе в Российской Федерации», от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» представление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера является обязанностью  муниципального служащего.

При анализе представленных данных прокуратурой Северного района, комиссия установила, что сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальным служащим предоставлены не в полном объеме. 
Заслушаны пояснения: 
   Специалист 1 разряда пояснила,  что на момент заполнения сведений, забыла о получении дохода с иного места работы, так как доход был получен в начале отчетного года.
Рассмотрев представленные материалы и пояснения, детально изучив Методические рекомендации по привлечению к ответственности государственных(муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленные Минтрудом России (письмо от 13.11.2015 №18-2/10/П-7073), комиссия считает, что при представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, муниципальный служащий должен был руководствоваться законодательством о муниципальной службе.

     РЕШИЛИ:

           1.  Представленные муниципальным служащим, сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за проверяемый прокуратурой Северного района период являются неполными.

    2.Рекомендовать Главе Северного сельсовета применить к  муниципальному служащему дисциплинарное взыскание в виде замечания в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Председатель комиссии                                                            Т.А. Литвякова 
Секретарь комиссии                                                         О.В. Решетникова
Члены комиссии:

                                                                                        О.Ю. Косс
                                                                                         Е.В. Ларионова

                                                                                         А.Г. Люст  
