ОТЧЕТ
 О реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2022 годы» 

[bookmark: _GoBack]В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» были разработаны и утверждены постановлениями администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области: от 31.03.2017 № 54  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2017 год», 22.05.2017 г. № 99  «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.03.2017 № 54  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2017 год»,  от 03.03.2017 г.  № 35 «Об утверждении Порядка рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу, Порядка рассмотрения и оценки предложений о включении в муниципальную программу наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования»,   от 03.03.2017 г. № 34 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы, формирование общественной комиссии по рассмотрению и оценки предложений для реализации муниципальной программы», от 31.08.2017 № 153  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2022 годы», от 29.12.2018 № 232  «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153».
              
Для реализации муниципальной программы были выбраны следующие объекты: 
	I
	Благоустройство дворовых территорий МКД

	1
	С. Северное, Северный с/с
	Благоустройство территории МКД по ул. Ленина 8а
- устройство проезда и тротуара из асфальтобетона, установка беседки со скамьями и навесом, урна.

	2
	С. Северное, Северный с/с
	Благоустройство территории МКД по ул. Ленина 24,26 и ул. Чкалова 15
- устройство  тротуара из асфальтобетона, устройство заезда на дворовую территорию из ЩПС.


      

Общий объем финансирования на реализацию муниципальной программы из федерального и областного бюджета составляет 1548,1 тыс. рублей, местный бюджет I85,2 тыс. рублей. 
 Вся информация по реализации программы  размещалась  в модуле ГИС ЖКХ, на сайте администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, в Северной газете. Таким образом, реализация  муниципальной программы в Северном сельсовете на 2018 год была исполнена в соответствии с  федеральными и областными рекомендациями. 
Реализация проекта позволила: 
- организовать надлежащим образом жизнеобеспечение жителей; 
- сформировать эстетический облик дворов; 
- благополучно эксплуатировать многоквартирный дом и прилегающую к нему территорию;
 - в целом повышен уровень жизни жителей МКД; 
- способствовать развитию форм партнёрства между муниципальным образованием, собственниками многоквартирного дома. 


