ОТЧЕТ за 2021 год
О реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2024 годы»

В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» были разработаны и утверждены постановлениями администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области:  от 03.03.2017 г.  № 35 «Об утверждении Порядка рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу, Порядка рассмотрения и оценки предложений о включении в муниципальную программу наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования»,   от 03.03.2017 г. № 34 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы, формирование общественной комиссии по рассмотрению и оценки предложений для реализации муниципальной программы», от 31.08.2017 № 153  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2022 годы», от 29.12.2018 № 232  «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153», от 05.09.2019 № 120 «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153, от 30.04.2021 № 51«О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153 ».
              
Для реализации муниципальной программы на 2021г. был выбран следующий объект: 
территория общего пользования по адресу: пересечение улиц Ленина и Урицкого с. Северное (территории для проведения культурно- массовых мероприятий).  



В целях реализации Программы за 2021г. выполнен следующий перечень работ по благоустройству территории общего пользования:
- устройство площадки  с покрытием из бетонной тротуарной плитки, площадь покрытия 2410 кв. м.;
 - устройство площадки с асфальтобетонным покрытием,  площадь покрытия 70 кв. м.; 
- устройство газонного покрытия, площадь 495 кв.м.; 
- устройство  ограждения. Проектируемое ограждение металлическое заводского изготовления, высотой 1,3м; 
- размещение малых архитектурных форм – скамейки, 10 шт., урны – 10шт. 
Посадка саженцев деревьев, согласно границ проектирования. 
На реализацию проекта по благоустройству  общественной территории в селе Северное были затрачены финансовые средства в размере 9,3 млн.руб., в том числе:
Федеральные средства         7,6 млн. руб.;
Региональные средства        0,3 млн. руб.;
Муниципальные средства   1,4 млн. руб..
        Реализация проекта по благоустройству территории общего пользования решила следующие задачи: 
-благоустройство территории; 
-увеличение количества общественных социально значимых территорий, на которых проведено комплексное благоустройство; 
- создание благоприятных условий для совместного отдыха; 
-доступность маломобильных групп населения;
-повышение культуры общения и поведения жителей села и района; 
-пропаганда здорового образа жизни и воспитание у детей и молодёжи бережного отношения к окружающей среде и установленным объектам.
[bookmark: _GoBack]Вся информация по реализации программы  размещалась  в модуле ГИС ЖКХ, на сайте администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, в Северной газете. Таким образом, реализация  муниципальной программы в Северном сельсовете на 2021 год была исполнена в соответствии с  федеральными и областными рекомендациями. 

