ОТЧЕТ за 2021 год
О реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2024 годы»

В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» были разработаны и утверждены постановлениями администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области:  от 03.03.2017 г.  № 35 «Об утверждении Порядка рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу, Порядка рассмотрения и оценки предложений о включении в муниципальную программу наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования»,   от 03.03.2017 г. № 34 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы, формирование общественной комиссии по рассмотрению и оценки предложений для реализации муниципальной программы», от 31.08.2017 № 153  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Северного сельсовета Северного района Новосибирской области на 2018-2022 годы», от 29.12.2018 № 232  «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153», от 05.09.2019 № 120 «О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153, от 30.04.2021 № 51«О внесении изменений в постановление администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области от 31.08.2017 № 153 ».
              
Для реализации муниципальной программы на 2022г. были выбраны следующие объекты: 
1. Благоустройство территории "Сквера ушедших деревень" на пересечении улицы Ленина и улицы Школьная, в с. Северное Северного района Новосибирской области

2. Благоустройство территории зоны отдыха по улице Октябрьская в с. Северное Северного района  Новосибирской области



В целях реализации Программы за 2022г. выполнен следующий перечень работ:
 1.	Благоустройство территории "Сквера ушедших деревень" на пересечении улицы Ленина и улицы Школьная, в с. Северное Северного района Новосибирской области:
- устройство пешеходных дорожек и площадок с покрытием из бетонной плитки -774,71м2;
 - устройство озеленения: устройство клумб с посадкой цветов - 53,93м2,
 -устройство газона посевом трав - 98,08 м2, 
 - посадка кустарников многолетних с формированием кроны - 8 шт., 
 - устройство живой изгороди бордюрного типа - 97м.п.
 - размещение малых архитектурных форм - скамейки со спинками (3 шт.), урны (2шт.), цветочный комплекс (1 шт.), вазон декоративный (8 шт.), уличный информационныйстенд (6 шт.), уличный информационный стенд-стол (8 шт.), пилон (1 шт.), световая арка(8 шт.);
 - устройство металлического ограждения - 216,95 м.п.; 
- устройство наружного электроосвещения благоустраиваемой территории; 
- устройство видеонаблюдения благоустраиваемой территории.

2.	Благоустройство территории зоны отдыха по улице Октябрьская в с. Северное Северного района  Новосибирской области:
- устройство пешеходных дорожек и площадки с покрытием из бетонной плитки -109,09м2;
 - устройство площадки с покрытием из резиновой крошки - 66,05 м2; 
- устройство озеленения - газон посевом трав - 107,92 м2, 
кустарники многолетние с формированием кроны - 58 шт.; 
- размещение малых архитектурных форм - скамейки со спинками (5 шт.), скамья (1шт.), урны (4 шт.), качалка-балансир (1 шт.), песочница с навесом (1 шт.), детский игровой комплекс (1 шт.); 
- устройство металлического ограждения - 75,3 м.п.; 
- устройство и подключение к электроснабжению автономных санитарно-бытовыхмодулей, всесезонных, объем бака 250л - 2 шт.; 
- устройство наружного электроосвещения благоустраиваемой территории.
- устройство видеонаблюдения благоустраиваемой территории.
[bookmark: _GoBack]На реализацию проекта по благоустройству  общественной территории в селе Северное были затрачены финансовые средства в размере 14,2 млн.руб..
        Реализация проекта по благоустройству территории общего пользования решила следующие задачи: 
-благоустройство территории; 
-увеличение количества общественных социально значимых территорий, на которых проведено комплексное благоустройство; 
- знакомство с историей района; 
-доступность маломобильных групп населения;
-повышение культуры общения и поведения жителей села и района; 
-пропаганда здорового образа жизни и воспитание у детей и молодёжи бережного отношения к окружающей среде и установленным объектам.
Вся информация по реализации программы  размещалась  в модуле ГИС ЖКХ, на сайте администрации Северного сельсовета Северного района Новосибирской области, в Северной газете. Таким образом, реализация  муниципальной программы в Северном сельсовете на 2022 год была исполнена в соответствии с  федеральными и областными рекомендациями. 

